
  

  

  

 

 

Referat fra LUU møde tirsdag den 05.03.2024, kl. 09.00 – 
12.00, lokale 243 
 
Tilstede:  Anette Due Hartmann, Ania Høring, Ditte Fisker, Birthe Kristensen, Gitte Køhn,  

Trine Olsen, Iben Dich, Jannie Hallø, Annette Mølgaard, Lena Havsteen, Pia 

Paaske, Ulla Mikkelsen, Marianne Jakobsen, Anne Yde Hansen, Hanne Stilling-

Meilgaard, Sabrina Pansa, Steen Frederiksen, derover deltog Anna Nyborg 

Mortensen under punkt 4 og 5.  

 

Ikke stede: Farid Faizi, Marieke Klauder Sandvad, Helle Thyø Marqweis, Simone Kirkeskov,  

Karina Felling Petersen, Louise Bay Nielsen  

 

 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 28.11.2023  

 

Godkendt. 

 

2. Godkendelse af dagsorden for mødet  

 

Tilføjes som orienteringspunkt: FEVU-undersøgelse om behov for efter-og videreuddannelse. 

 

3. Punkter til orientering  

3.1 Refleksioner fra temadage den 28.11.2023 vedr. ”Fremtidens generationer 

på arbejdspladsen”. 

 
Generelt positivt. Flere kommuner har arbejdet videre med pointerne i Mia Nyborg Jørgensens 

oplæg om generationsmødet på arbejdsmarkedet.  

Skolen arbejder også videre med pointer i forhold til at sikre, at skolen kan rumme elevers og 

medarbejderes mangfoldighed.  
 

Der er opbakning til fremover at afholde lignende temamøder.  

 
4. Orientering om resultater vedr. elevtilfredshedsundersøgelse (ETU), og 

virksomhedstilfredsundersøgelse (VTU). SOSU Nykøbing Falster gennemfører i 

lighed med andre erhvervsskoler én årlig virksomhedstilfredshedsundersøgelse (VTU) og 

elevtrivselsundersøgelse (ETU). V/Steen Frederiksen og Anna Nyborg Mortensen. 

 

4.1 Virksomhedstilfredsundersøgelse (VTU) 2023, til orientering.  

Undersøgelsen viser, at skolens samarbejdspartnere i kommuner og region vurderer den 

samlede tilfredshed med skolen som samarbejdspartner til 91 point ud af 100 point, 

hvilket ligger et godt stykke over landsgennemsnittet på 74 point for alle SOSU-skoler. 

Det er enormt positivt og det er i øvrigt også den højeste score blandt alle erhvervsskoler 

i landet. Det viser, at kommunerne, regionen og skolen grundlæggende har et godt 

samarbejde om at skabe gode uddannelser. Skolen bliver vurderet som en professionel 

samarbejdspartner med 92 point ud af 100.  

Glædeligt er det også at se, at oplevelsen af at det er nemt, at få kvalificerede elever er 

steget med 19 point siden sidste år. Her viser undersøgelsen 70 point, hvilket er meget 

flot sammenlignet med landsgennemsnittet for alle SOSU-skoler, der ligger på 51 point. 

Der er naturligvis plads til optimering på nogle områder, når vi dykker ned i 

undersøgelsen. Bl.a. kan vi styrke vores viden på tværs.  

 

Anna Nyborg Mortensen gennemgik hovedtrækkene i VTU for 2023. De specifikke 

delundersøgelser (SSA, SSH og PA) bliver senere gennemgået med skole- og oplæringsforum 

for de pågældende områder.  

 

 



  

  

  

 

        4.2 Elevtrivselsundersøgelse (ETU) 2023 til orientering.  

En gang årligt måler skolen elevernes trivsel i en såkaldt ETU. Den seneste undersøgelse 

er gennemført ultimo 2023 og viser, at skolens elever generelt trives godt. Vores skole 

har et trivselsindex på 82 point, hvor landsgennemsnittet for alle SOSU-skoler ligger på 

80 point og erhvervsuddannelser generelt på 77 point. 

Vi ser et bedre resultat på 6 ud af 8 overordnede parametre, siden sidste års måling. 

Status quo på de to sidste parametre. 

De fysiske rammer er igen det område, der kalder mest på vores opmærksomhed med 

kun 67 point. Men det har vores opmærksomhed og der optimeres løbende på nye 

forbedrede forhold. Senest med nye stole til alle elever før jul samt indretning af flere 

grupperum. Landsgennemsnittet for andre skoler ligger i øvrigt også på 67 point. 

 

Anna Nyborg Mortensen gennemgik hovedtrækkene i ETU for 2023. Det blev bemærket, at 

skolens elever generelt har en høj trivsel, men at elevernes oplevelse af de fysiske rammer på 

skolen ligger noget under de øvrige skolers øvrige gennemsnit.  
 

Der blev efterspurgt en uddybning af elevernes ønsker til deres forberedelse af deres praktik. 

 

5. Valg af tema for evaluerings- og udviklingsdag. V/Steen Frederiksen og Anna 

Mortensen.  

 

På baggrund af elevernes frafald foreslår skolen, at temaet for årets evaluerings- og 

udviklingsdag bliver frafaldet blandt SSA-meritelever, der er påfaldende stort (på niveau med 

gennemsnittet for SSH-elever).  
 

Det er LUUs vurdering, at der er mange forskellige årsager til at SSA-meriteleverne falder fra - 

både faglige udfordringer, overgangen fra erfaren SSH til ny elev, videns tab fra tidligere skole 

til ny skoleperiode.  
 

LUU godkendte det foreslåede tema. 

  

Skolen udsender en Doodle med henblik på at afklare det endelige tidspunkt. 

 

6. Farmakologi. V/Anette Due Hartmann 

Selvom LUU især i 2016 og 2018 havde et særligt fokus på farmakolog, så er det 

væsentligt at LUU stadig følger udviklingen i faget og drøfter udfordringer i relation hertil. 

 

Oplæringen oplever, at en del elevers viden og færdigheder er mangelfuld, når de er i 

oplæring i psykiatri og somatik på trods af at farmakologiprøven er bestået.  

 

Vi ønsker en præsentation af, hvordan eleverne bliver klar til prøve og gerne se et 

eksempel på en tidligere prøve. 

 

Annette Due Hartmann kvalificerer punktet og fortæller, at punktet er rejst via vejlederne.   
 

Punktet har også været på LUU på ZBC, hvor det har været drøftet. Punktet er ikke afsluttet 

på ZBC.  
 

Der er en bekymring på baggrund af en oplevelse af at specielt medicinberegning er 

problematisk.   
 

Eleverne får i psykiatrien ikke selvstændigt lov til at varetage medicinberegning og dosering.  

  

Hanne Stilling-Meilgaard gennemgår materialet fra bilaget.  

  

Drøftelse af om opgaven eleverne bliver stillet er tilpas kompleks.   

  

Der opfordres til at komme og lytte med på en prøve.   



  

  

  

 

  

Der er tilfredshed med, at eleverne bliver udprøvet gennem konkrete, praksisnære cases, som 

de selv medvirker til at vælge.  

  

 Hanne Stilling-Meilgaard finder et par eksempler på afleveret materiale frem fra et par elever.  

  

7. Oplæg vedr. fokus på udvalgte oplæringsmål i den somatiske oplæring på 

sygehuset, til drøftelse og godkendelse. V/Ditte Fisker  

 

Ditte Fisker kvalificerer punktet og det bilag der er udsendt.  

  

Det opleves, at oplæringsmålene er meget sammensatte og faktisk indeholder flere mål i 

målet. Der er derfor et ønske om, at eleverne i somatikken skal forholde sig til færre mål.   

Der er et ønske om, at eleven lægger vægten på mål, der omhandler basis sygepleje, de mål 

der omfatter den kliniske del og kommunikationen med den indlagte borger.   

  

Det er ikke dermed sagt, at de ikke arbejder med samtlige mål, men der er blot et særligt 

fokus på de udvalgte mål.  

  

Hvis eleverne ikke når det rette niveau på sygehuset, vil der blive rettet henvendelse til 

arbejdsgiver, der tager stilling til om eleven kan/skal forlænges.   

  

I bilaget fremgår det hvilke mål, der er tale om.  

  

Det har været kompetencekortene, der har dannet udgangspunkt for hvilke mål, der er blevet 

udvalgt. I kompetencekortene arbejdes der dog også med områder, der ligger udover de 

udvalgte mål.   

  

Gitte Køhn giver udtryk for, at det grundlæggende er en rigtig god idé at udvælge mål, der er 

særlige i somatikken. Det må bero på en individuel vurdering, om der skal ske en forlængelse 

eller om det skønnes, at eleven kan have en forkortet oplæring 6 i Det nære sundhedsvæsen 

med henblik på at kunne nå målene på sygehuset. Dette kan være problematisk fordi eleven i 

oplæring 6, skal nå alle mål på et avanceret niveau. Det vil kunne presse eleverne voldsomt.   

  

Gitte Køhn gør også opmærksom på, at et avanceret niveau på sygehuset ikke nødvendigvis er 

lig med et avanceret niveau i kommunen.   

   

Beslutning: Punktet sættes på igen til næste LUU. Til drøftelsen i LUU på ZBC kan der bæres 

med, at kommunerne i SOSU Nykøbing Falsters regi ser positivt på det med at arbejde med 

særlige udvalgte mål på sygehuset. Drøftelsen omkring forlængelse/ikke forlængelse skal 

drøftes igen.   

  

8. Gensidig orientering og evt. drøftelse af rekruttering og gennemførelse - hvad 

kan vi berige hinanden med? (Fast punkt) 

 

Steen Frederiksen gennemgik optagelsestallene i store træk. Optagelsestal på GF2SU ligger 

lidt lavere end håbet. Til gengæld har vi et bedre søgetal til GF1 - på nuværende tidspunkt er 

der 56 elever. Sidste år på samme tidspunkt var der 30 elever. Vi har for første gang et SSH 

hold i Nakskov og det ser lovende ud i forhold til optaget til SSH i Nakskov til sommer.  

  

Ulla Mikkelsen spørger kommunerne om de benytter opkvalificeringspuljen til ufaglærte på 

dagtilbudsområdet og muligheden for AMU kurser eller en PA-uddannelse, det er der 

umiddelbart ikke kendskab til. Skolen fortæller, at der er videre formidlet mulighed for AMU-

forløb til en PA-uddannelse til kommunerne, hvor opkvalificeringspuljen kunne benyttes.    

  

Gitte Køhn fortæller, at de har været på besøg i forskellige folkeskoler i Vordingborg kommune 

i 7. klasser, hvor de fortæller om SSA-uddannelsen og mulighed for spirejob i kommunen.  

  



  

  

  

 

Steen Frederiksen orienterer om, at skolen deltager i et nyt projekt om indsatser til øget 

gennemførelse på SOSU-uddannelserne, dette er et projekt i samarbejde med STUK og de 

andre SOSU-skoler i landet.   

  

Ditte Fisker orientere om, at de deltog på uddannelsesmesse den 07.02.2024, samt at de som 

noget nyt deltog med en stand på Job og uddannelsesmessen i Maribo, hvor SOSU-skolen også 

deltog. Begge deltager også i morgen i Nykøbing på Job- og uddannelsesmessen.  

  

Gitte Køhn orientere om, at de er ved at undersøge mulighederne for et for-forforløb til 

uddannelse for 2 sproget i Vordingborg.   

  

9. Gennemgang af frafaldsanalyse fra GF2 SU (SSH og SSA). V/Steen Frederiksen  

 

Steen Frederiksen gennemgik bilagene i hovedtræk. 

 

10. Nyt fra kursus. V/Hanne Stilling-Meilgaard  

 

Det som SOSU skolen har gjort hidtil, det gør vi stadig. Det vil sige, at oplæringsvejleder-

kurserne, de kører godt som vanligt. Vi ville gerne have gang i Oplæringsvejlederkursus med 

udgangspunkt i elever med særlige læringsbehov - det er ikke lykkedes indtil nu.  
 

Et 15 dage langt kursus for omsorgsmedhjælpere i Vordingborg kommune skal skolen køre for 

tredje gang. Vi forestiller os, at der kunne være et lignende behov i Lolland og Guldborgsund 

kommuner. Det vil skolen undersøge.  
 

Vejen til SOSU kører fortsat godt. Som noget nyt har skolen i 2024 2 hold.  
 

Skolen har samtaler med jobcentre og sprogskoler omkring grupper af fordrevne ukrainere og 

arbejder også så småt ind på noget for denne gruppe.   
 

Forberedende forløb fylder generelt rigtig meget. I Guldborgsund Kommune kører skolen 

Guldmodellen i efteråret 2024.   

 

11. Orientering om godkendte afkortninger (Fast punkt) 

Der har været en ansøgning fra Guldborgsund Kommune vedr. afkortning af SSA-

uddannelsen, som blev godkendt.  

 

Processen afvikles og kører som aftalt, der er ingen kommentar til den konkrete sag.   

 
12. Nyhedsbrev fra SEVU 

 

Medlemmerne af LUU opfordres til at tilmelde sig FEVU Nyhedsbrevene.  

 

13. Punkter til næste møde  

 

 Videre drøftelse vedr. farmakologieksamener.  

 Videreførelse af drøftelse om oplæg vedr. fokus på udvalgte oplæringsmål i den 

somatiske oplæring på sygehuset, til drøftelse og godkendelse.  

 Overvejelser om overgange for eleverne fra skole til praktik t/r.  

 Tilbagemelding fra arbejdsgruppen “større dialog mellem skole, oplæring og elev- og 

mere sammenhæng” 
 

14. Eventuelt    

 


